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înainte de tote trebue sé recunóscem cu 
toţii cä starea şatenului nu este bună şi 
trebue cu toţii se căutăm căuşele reului.

Căuşele sunt multiple, vi le-am arétat 
deja.

D’ântei să ne întrebăm : pentru ce uă 
lege de tocmeli agricole ? Care este argu­
mentul serios, argumentul logic, argumen­
tul juridic tot-d’uă-dată, care a făcut pe 
proprietarii ceî mari a cere uă lege de toc­
meli agricole escepţionale, ori speciale déca 
voiţi, şi a obţine uă derogare de la ceea 
ce se numesce dreptul comun? Motivele 
pentru care s’a cerut acéstá lege speciale 
eü cred că constă în acesta, agricultura la . 
noi ca nici într’uă parte din lume este ba- 
sată pe credit. Se dă ceva înainte ţăranu­
lui şi se aşteptă mar târdiu munca care 
vine să facă uă dreptă compensaţiune lu­
crului care i-am dat eü proprietarul. Nici 
într’uă parte din ţâră nu veţi vedea, cu 
rari escepţiu rí, că se face la nor ceea ce se 
face în alte ţări, adică ca ţăranul se mun- 
césca ântei şi pe urmă la sfîrşitul săptă- 

^uâner să vie proprietarul se’l plătescă. Dé­
ca ar fi aşa la noi, înţelegeţi prea bine că 
dreptul cornen şi tóté teoriile dv. ar fi nu 
numai admisibile dér noi am întâmpina cu 
nepăsare absolută pe acer care ar veni se 
céra uă lege escepţionale; când énse tóté 
raporturile dintre proprietar şi săten sunt 
basate pe credit, şi când se cere uă le 
giuire ce derogă de la dreptul comun, 
nu trebuie să ne întrebăm déca creditul 
s’a mulţumit cu dreptul comun în alte ra­
muri ale legislaţiunei nóatre? S’aü tăcut 
legi speciale, sciţi prea bine, s’aü făcut legi 
speciale pentru comerciu. Legislaţiunea tra­
tei comerciale este alta de cât legislaţiu­
nea unui sinet privat. Dér chiar acolo unde 
în afară de creditul personal, sunt şi ga­
ranţii reale, aţi vădut că creditul a cerut 
tot-d’a-una condiţiuni speciale şi le-aţî dat 
atunci când aţi voit ca creditul să nu dis­
pară. Pentru ce aţi făcut d-v. pentru cre­
ditul fonciar, uă legislaţiune specială care 
derogă de la prescripţiunile care cârmuesc 
ipotecile ordinare ?

Legea escepţională cum s’a făcut la noi 
a avut două rele consecinţî, una provenind 
din causa esecutării cu dorobanţii şi alta 
pentru că învoelile cu bani s’aü făcut pe 
un termen mai mare de un an.

După ce pune în discusiune cestiunea 
din acest punt de vedere, d-sea combate 
dreptul comun, invocând chiar fisele d-lui 
Cog&lniceanu din 1872.

Dreptul comun este ruina ţăranului. Déca 
voiţi dreptul comun, atunci d-v. trebuie să 
permiteţi şi esecutarea ast-fel cum o vrea 
dreptul comun.

Când veţi veni d-v. cu dreptul comun, 
consciinţa imediat va fi ca taiaţi cieditul 
ce ’1 aü ţăranii, astă-dî v’am arătat âncă 
cum că pe credit este basată íntréga agricul­
tură a nösträ, şi d-v. într’uă singură di cu 
uă trăsătură de condeiü, <ficeţi că ceea-ce 
s’a făcut în ţâra acésta de 40 ani necon­
tenit, se se modifice ca prin minune fără 
să ţineţi compt de greutăţile şi de nevoile 
la care espuneţl pe sătean şi acésta pentiu 
ce ? Pentru ca să aveţi satisfacţiunea de a 
face uă frasă frumosă în aparinţă, care în 
realitate ensă se va traduce în lacrimi a 
sătenilor (aplause).

Legea care se presintă astă-cji tace ea 
vre un pas în sensul acestei idei? Eü cred 
că da. Eü cred că micşorarea de la 5 anî 
la un an a tocmelelor agricole pe bani este 
un pas înainte care permite să încercăm 
noi deprinderi fără ca să provocăm uă rup­
tură violintă între deprinderile de eri şi 
cele de mâne.

D-lor, noi în noua nostră organisaţiune 
si în reformele nóstre am comis marea gre­
b lă  de a nu înţelege adâncul adevăr că, nici 
uă reformă nu este roditóre de cât când 
e uă continuare a trecutului, şi déca noi în 
loc de a veni în mod teoretic să introdu­

cem în ţâră tóté reformele ce le găsim în 
alte ţări, fără să aud im trecutul nostru, 
caracterul nostru şi năravurile nóstre am 
fi căutat treptat-treptat să îmbunătăţim sta­
rea de mai înainte; vă asicur că nivelul 
civilisaţiuneî nóstre ar fi mai sus, vă asicur 
că şi din puntul de vedere material şi mo­
ral am fi ajuns mult mai departe de cât 
suntem astâ-dl.

Prin urmare, decă în sensul acestor idei 
legea ce ni se propune mkjlocesce uă 
transiţiune între starea actuală şi ţelul final 
care este în Valaliia asociaţiunea şi Mol­
dova plata p’un an a munceí, eü mă pro­
nunţ pentru luarea în consideraţiune, 
şi’mi reserv numai dreptul ca la articole 
să tac observaţiunile mele, căci eü singur 
nu mă ’mpac cu tóté amănuntele iei.

Terminând, d. Carp vorbesce de circu- 
lările ministrului de interne, în privinţa că­
rora d. C. A. Rosetti protestedă că nu e- 
sistă asemeni circulăm şi cere să se aréte 
spre a le cunósce şi Adunarea.

D. G. Vernescu începe asemenea prin a 
observa că nu trebuia a se vorbi nici de 
1864, nici de 11 Februariü.

Respundend d-luî Carp, caută a combate 
ideile susţinute în privinţa reformei treptate 
ce trebuie introdusă într’uă ţâră.

D -sea dice, că nu se dă credit ţăranului, 
când el se umilesce şi se degradă; trebuie 
din contră se fiă lăsat stăpân absolut, să 
trateze cum va voi cu proprietarul séü a- 
rendaşul, după dreptul comun.

In privinţa legii de faţă, d-sea vorbesce 
despre cele două dile de muncă ale ţăra­
nului, şi dice că acésta disposiţiune ar fi 
fost bună supt regulamentul organic.

Venind la art. care dice că „lucrătorii 
agricoli pot încheia contracte agricole şi’n 
alte comune, etc.u, — combate asemenea 
acéstá disposiţiunn.

După ce combate pe rînd mai multe ar­
ticole din proiectul de lege, revine la ideia 
d-séle şi susţine dreptul comun, cerând să 
se abroge tóté cele-l-alte legi speciale.

Şedinţa se rădică la 7 şi jum. ore séra 
anunţându-se cea viitóre pe a doua di, 12 
Februariü.

O C R O T I R E A  T E R A N 1 L O R

Citim în VIndepéndance Roumaine de la 
:°l22 Februariü :

„Ţăranii sunt la ordinea (filei.
„Cui’tea d’apel din Bucuresci îi a con­

damnat la tortură.
„Camera deputaţilor a început discusiu- 

nea proiectului de lege asupra tocmelelor 
agricole. Va fi óre şi mai aspră de cât 
Curtea.

„Am <fis c’acéstá condamnase pe ţărani. 
Este cuvéntuUpropriű, înţelesul esact al sen­
tinţei ce s’a pronunţat în afacerea lui Nicu 
Rusu.

„Jurisprudinţă în acéstá privinţă nu era 
âncă stabilită. Trebuia una, s’a tăcut.

„D’atji înainte seim la ce să ne aştep­
tăm. Cel bogat are ori-ce drept d’a bate pe 
cel sărac, care n’are de cât un drept: acela 
d’a fi bătut.

„Fórte bine!
„Ensă eü, cer că să se interneiedo în 

grabă, în România, uă societate pentru pro- 
tecţiunea ţăranilor, pe modelul societăţilor 
pentru protecţiunea animalelor, care func- 
ţionâcjă în străinătate şi daü cele mai bune 
resultate.

„Nu vă revoltaţi, scumpi cititori. în con­
tra asemuireî ce fac aici între ţărani şi a- 
nimale; acestea sunt mai fericite de cât 
aceştia.

„Mai ânteivi ele sunt ocrotite. Pe cât 
vănătorea este oprită, tóté animale sunt în 
linişte să se ocupe de plăcerile şi de grijele 
reproducerii speciei. Legea ocrotesce puii 
lor penă ce sunt în stare d’a se apăra : 
ursul şi lupul penă ce aü dinţi şi unghii; 
iepurele penă ce dobândesce destulă agili-
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täte ca să scape dc urmăririle vănătorului; 
pasărea penă ce are aripa destul de puter­
nică pentru a se înfunda în ’nălţimele ce­
rului departe de atingerea puscilor.

„Braconierul se pedepsesce cu amendă, 
cu íncbisórea şi cu confiscarea armei séle.

„In tóté Statele civilisate, a bate un cal, 
un boü este uă crimă, vestejită de morală, 
pedepsită de cod.

„Dér un ţăran—lucru de nimic !
„Ce este un ţăran ? Mai puţin de cât 

nimic.
„Este păzitorul credincios al limbeî, al 

moravurilor, al tradiţiunilor natţionale.
„Este. . . . ţăreî. Este învingătorul de 

la Plevna.
„Bine diceam : mal puţin de cât nimic.
„Să moră, să fie torturat. Curtea a sta­

bilit tariful. Nu este scump.
„Când a eşit din pretoriul Curţei, am 

auclit pe un ţăran care cjicca :
„—Tot bine că nu ne aü pus pe noi 

săi plătim.“
Martieel

C R O N I C A  J U D E C A T Ö R E S C A

„DOMNILOR JUDECĂTORI, SE-MI DEA PITAFUL!“

Lectorii mei şi-aduc aminte de un pro­
ces curios despre care am dat socotelă în 
aceste colóne supt titlul: uă pâcălitură de 
1 Aprile. Era vorba de douî preoţi din Bu­
curesci, Emanuel Datcu şi Stefan Călinescu 
acusaţi că, în cjLiua de 1 Aprile 1881, aü 
popit pe supt ascuns, în casă la dânşii, 
şi cu ajutorul unei a treia persóne îmbră­
cată în arhiereü, pe Gheorghe Popescu, fost 
seminarist, fiul duhovnicului Gheorghe din 
comuna Străinii-Dobreni din Ilfov, şi că 
pentru acéstá farsă ne mai pomenită aü tă­
cut pe Gheorghe Popescu să le dea 65 gal­
beni şi 40 Napoleoni. Lectorii mei îşi mai 
aduc aminte că preveniţii eraü depuşi în 
VăcărescI, că procesul se judeca la secţiu­
nea a doua a tribunalului Ilfov şi că cu 
apărarea lor se însărcinase între alţii, d-nii 
avocaţi Disescu, Árion şi Dumitru Ionescu, 
pe lângă cari mai în urmă a venit şi d. 
Răşcan din Ploiesci.

Am vorbit de acest proces cu ocasia u- 
neî amânări de la 18 Ianuariü trecut. De 
atunci afacerea a mai venit de două ori 
dinaintea onor. tribunal, şi ^în amândouă 
rîndurile a dat loc la ilaritatea asistenţilor, 
căci neghiobia lui Gheorghe Popescu n’are 
sămăn în analele judecătoresc!.

Mai ântâiă la 25 Ianuariü tribunalul, 
compus din dd. Ciocârdia şi Dj avara, aa- 
vut să se pronunţe asupra liberare! pe cau­
ţiune. Atât tribunalul, cât şi d. procuror 
Căpitanovicî şi d. advocat Árion aü făcut 
uă adevărată întrecere’ de principie liberale. 
Am au<fit ministerul public revendicând sus 
şi tare doctrinele liberale, invocând habeas 
corpus şi tribunalul a acordat acesta libe­
rare pe cauţiune. Şedinţa ânsă a fost cât 
se póte de comică.

— Ce pretenţii ai d-tea, (jice d. preşe­
dinte, adresându-se către Gheorghe Popes­
cu ; câţi bani vrei ?

— Nu vroi bani, domne feresce, vroi să 
mă facă popă.

— Cum?
— Se-mi dea pitaful, cum mi-a promis, 

d-le preşedinte.
— Dér asta nu se póte. D-tea, fost se­

minarist, fecior de popă, nu sciî că preve­
niţii nu pot să te facă popă?

— Eü nu sciü, să-mi dea darul.
— Atunci să te popim noi, tribunalul.
— Şi aşa este bine, d-lor judecători. Să-mi 

dea pitaful.
Totă lumea isbucnesce de rîs.
— Dér d-tea ce cei’i, dice d. preşedinte 

adresându-se către Gheorghe duhovnicul, 
tatăl lui Gheorghe Popescu, un om cu uă 
figură âncă şi mai idiotă de cât a fiului 
säü, dér şi cu óre-care şiritenie în faţă.

—- Eü vréü să-mi spuie cine este a treia 
fiinţă.

Toţi crecjurăm că era vorba de a treia 
fiinţă din sânta treime! Duhovnicul ensă se 
gândea la cel d’al treilea, cel deghisat în 
arhiereii.

Să spue cine era a treia fiinţă, adă- 
ogă el, nemţ, turc, muiere, ovrei, ce era ?

Reclamanţii aü avut aceia-şî atitudine şi 
la 4 Februáriü când s’a judecat fondul. A- 
tât numai că de astă dată nu s’aü mai 
repedit să omófe pe apărătorii preveniţilor 
ca în şedinţa precedentă. Cu tóté că d. 
preşedinte în şedinţa de la 25 Ianuariü 
spusese verde lui Gheorghe Popescu că 
tribunalul nu póte să-l popâscă şi că n’are 
hal de popă, acest om tenace cere cu stă­
ruinţă să i se dea darul şi pitacul, şi nu 
voiesce cu nici un preţ să céra uă sumă de 
hani óre-care.

Afară de aceste episode comice, şedinţa 
a fost torte interesantă.

Tribunalul era compus de d-niî Atana- 
sovici şi Crisenghi, fotoliul ministerului pu­
blic era ocupat de d. Sulacoglu.

Desbaterile aü fost lungi, uă mulţime de 
martori, în maioritate fără nici uă impor­
tanţă în causă, aü venit să depue. Cei mai
m ulţi • sun t pi’ooţl a-ó\A OCJLU.IHÍW A obi1. D o a lt-
mintrelea sala de şedinţe, şi íntréga sală 
des pas-perdus geméü de lume, maî ales 
preoţi. Nici-uă-dată nu s’a ved ut la tribunal 
atâta popime! Şi ce mărturii trase cu cleş­
tele fiă de apărare fiă de acusaţie, amân­
două de bună credinţă. S’ar (jice că în se­
minar omenii înVâţă modul d’a spune tot- 
d’a-una lucrurile pe jumătate !

Nu voiü da compt nici de mărturii din 
care unele se contrazic, nici de pleduarii. 
Procesul se va discuta dinaintea Curţii de 
Apel şi cu acea ocasie voiü despoia totă 
acésta interesantă afacere. Destul numai că 
în acest proces se presintă şi cestiuni de 
drept numeróse, între altele cestiunea d’a 
sei de ce natură sunt „uneltirile viclene“ 
de care vorbesce legea penală în articolul 
334, şi cestiunea déca aceste uneltiri pot 
âncă constitui uă escrocherie décá vin după 
predarea banilor, şi uă mulţime de cestiuni 
de fapt.

Tribunalul a condamnat pe preveniţi la 
câte 6 luni închisore, şi ei naturalmente 
aü făcut apel.

Cât despre Gheorghe Popescu el a ră­
mas aşa: nici nu l’a popit tribunalul nici 
bani nu i-a dat, căci n’a voit să-I céra. Şi 
acum posiţiunea lui nu se mai póte îndrepa, 
căci la curte nu mai póte reveni asupra 
celor (fise la tribunal. Cu tóté astea el tot 
are să vie şi cine scie ce lucruri nostime 
n’are să mal spue, bună-0ră cum a spus 
la tribunal d-lui Ionescu care-1 întreba, că 
n’a vădut nicî uă dată un arhiereü ! Un se­
minarist care n’a veefut nică dată un ar­
hiereü !

In tot caşul el şi dinaintea Curţei tot o 
să-şî cérii darul. Omul ăsta vrea să fiă popă 
n’aî încotro. Par-cä ’1 aud (Jicend preşedin­
telui :

— Domnilor judecători, eü cer să-mi dea 
pitaful. Jüanéra
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INTEMPLARILE PILEI
CAPITALĂ—ŢERĂ—STRĂINĂTATE

Prindere. — Vestitul Creţu, capul ban­
dei care a jăfuit pe d. C. Urlăţeanu, fiind 
prins în Buzéü, Democratul ne spune că 
Marţi la 9 curent a fost adus în Ploesci 
a i se face instrucţiunea aci, şi a fi negre­
şit pus în temniţă lângă tovarăşii săi prinşi.

Arestare. — In urma unei active urmă­
riri din partea poliţiei, ne spune Posta din 
Galaţi, tânărul M. Apostolidis, despre care 
am amintit ieri şi care dispăruse, a fost 
prins în Galaţi.

Reprodueemü următorele scirl, 
care aü fostü publicate numai în 
ediţiunea pentru Capitală a numă­
rului precedinte:

Serviciul telegrafic alü sAgenţiei Havas'*
Vineri, 11 Februariü— 6  ora şira

Coiistant-inopole, 22 Februariü.— Se asi- 
cură că Pórta, avend în vedere progresele 
insurecţiuneî în Erzegovina, are intenţiunea 
d’a concentra trupe pe fruntaria Muntene- 
grulux.

Liniscirea îngrijirilor provocate la înce­
put de rescóla de la lemen face a se cre­
de că trupele turcescî, trămise de curând 
în acostă ţâră, aveaü mai mult pe Egipt 
ca obiect eventual.

Paris, 23 Februariü.—Le Journal officiel 
publică numirea d-lui Cambon în postul 
de ministru reşedinţe al Franciéi la Tunis 
şi acea a d-luî Rouston ca ministru pleni­
potenţiar la Washington.

Se confirmă că Ţarul a rechiămat la 
Petersburg pe generarele Skobeleff spre a 
da Germaniei şi Austriei uă dovâdă de 
simţimintele lui pacinice.

I N F O R M A T I U N I
Serviciul particular al , Românului*

Constanţa, 11 Februariü

Din causa unei mari furtuni ce a fost 
ieri pe mare, mişcarea portului nostru a 
fost nulă.

—x—

In nóptea de 3 spre 4 Februariü mai 
mulţi tâlhari aü jefuit pe locuitorul Dumi­
tru Gheorghiu, din comuna Gbiojdânca.

In acea nópte râ se  nu »’« putut prinde 
de cât unul din ei, a-nume Samuil Pădu- 
reanu, şi după mărturirile acestuia ieri aü 
fost prinşi şi complicii săi şi au fost înain­
taţi parchetului din Ploesci.

— x —
Consiliul judeţian din Mehedinţi, fiind 

sesisat în sesiunea acésta de cestiunea tîr- 
guluî de la Strehaia, consiliul s’a pronunţat 
contra tîrgului săptămânal de aci.

—x—
D. Nicolae Dudescu, fost supt-prefect, a 

fost numit supt-prefect la plasa Herţa, ju ­
deţul Dorohoi, în locul d-luî M. Miclescu, 
demisionat.

—x—
Consiliul de miniştri a fost convocat pen­

tru astă-sâră, la orele 8.

THEATRUL DACIA
Sâmbătă la 13 Februariü 1882, mare re- 

presintaţiune naţională, dată în beneficiul 
emigraţilor români bănăţeni, din iniţiativa 
Societăţii Tinerimea română, arangiată de 
d. I. C. Lugoşianu, cu concursul elevilor 
din scóla de declamaţiune şi al elevilor d-lui 
G. Moceanu.

Program. — Partea 1 : 1. Romana, ca­
drilul damelor române, esecutat de orhestră; 
2. D'ale nóstre, cuplete satirice cântate de 
d. Lugoşianu; 3. Copila de român, poesie

F ELURI MI
Mitlloc simplu d’a reanima pe nouii năs­

cuţi în stare de morte aparinte. — Intr’uă 
notă publicată la 1872, doctorele Gustave 
Le Bon arăta ca midloc sicur d’a readuce 
la vi0ţă junele animale asfixiate, d’a le cu­
funda într’uă baia d’apă încălzită gradat 
de la —j—38° până la -j-48°. D. Goyard a 
avut oeasiunea d’a ’ntrebuinţa de curând a- 
céstá procedere c’un deplin succes.

Era vorba d’uă femeiă care născea pen­
tru ântâia dată şi era bolnavă de eclampsia. 
Doctorele ’ntrebuinţă forcepsul. Când co­
pilul ajunse în aer, bătăile inimă ü înceta­
seră cu totul. Cu concursul d-lor doctori 
Delarue şi Faurie de Boisse, d. Goyard 
supuse pe noul născut, in timp d’aprâpe 
doue ore, la tóté mhjlócele întrebuinţate în 
asemenea caşuri: fricţiuni c’uă pânză caldă, 
respiraţiune artificiale, electricitate, etc. 
Nearetându-se nici un semn de viâţă şi 
copilul răcindu-se cu totul, medicii îl pri- 
viaü ca un cadavru, când mijlocul reco­
mandat de dr. G. Le Bon veni în mintea 
d-luî Goyard. Situaţiunea fiind disperată, 
se putea ’ncerca tot. Se ’ncăldi apă, care 
se mănţinu la uă temperatură de —j—45 
penă la —50 grade şi copilul fu cufundat 
în ea penă la gât. Abia trecuseră vr’uă 
treî-deci secunde şi, în uimirea generală, 
se vecfu uă mişcare de respiraţiune ur- 
maia în. uurond r\ p, mnT mnlt.Pi irit pip.. T)npa. 
cinci minute, copilul era plin de viâţă.

Caşurile de dystociă, când adică copilul 
vine în lume într’uă stare de morte apa­
rinte şi nu póte fi readus la viâţă prin 
metodele actuale, sunt din nefericire forte 
numeróse; oeasiunea d’a aplica midlocul 
de care vorbim se póte, prin urmare, oferi 
forte des.

Stingerea incendielor causate de petro- 
leü. — D. Schlumberger a făcut cunoscut 
Sociăăliî franase de igienă un mijloc torte 
simplu pentru stingerea incendielor causate 
de petroleü.

Un mare număr de accidinte se produc 
prin imprudinţă în păstrarea butóelor ş’a 
reservorielor în care este pus petroleü. Cele 
mai adese-orî, apropiând uă luminare de 
cana se produce uă esplosiune a vaporilor 
şi deci a lichidului. Focul să comunică de 
la vapori la lichid cu uă ast-fel de răpe- 
(jiciune în cât e peste putinţă d’a-î opri în­
tinderea. Pericolele la care sunt espuşi ve­
cinii băcanilor, droghistilor şi neguţătorilor 
de colori, la care se vinde petroleü şi e- 
sinţe, sunt prea seriöse pentru ca să ne in­
teresăm d’a căuta să preîntîmpinăm acest 
pericol şi d Schlumberger pare a fi resol- 
vat cestiunea.

Densul propune d’a pune pe fiă-care bu­
toi cu petroleü uă butelă mare astupată şi 
plină cu amoniac concentrat, ast-fel în cât 
la cea maî mică esplosiune, séü la contac­
tul flăcării, sticla să se spargă. Răspîndirea 
vaporilor de amoniac opresce îndată corn 
bustiunea.

Autorele vorbesce din esperiinţă : dânsul 
a înlăturat, prin întrebuinţarea de vapori 
amoniacalî, numeróse accidinte ce s’aü pro­
dus pe când esecuta în laboratoriul säü dis- 
tilaţiuni de petroleü.

Aceeaşi metodă s’ar putea aplica pentru 
a preîntâmpina incendiile ce se întâmplă în 
mine prin aprinderea amestecului de gazuri 
detunatóre. Trebue să observăm numai că 
lucrătorii nu vor arde, dér ar putea să fiă 
năbuşiţi printr’uă atmosferă încărcată cu 
vapori de amoniac.

Limbagiiil in sectei or. — Un învăţat en- 
gles a făcut uă descoperire forte surprin- 
détóre. După densul, muscele ar avea un 
limbagiü particular, pe care nu-1 pot per­
cepe urechile omenesc!, dér care devine 
clar pentru cele-l-alte insecte. Nu e vorba 
de bîzîirea insectelor, pe care o aiujim a- 
desea şi care resultă din mişcarea răpede 
a aripelor lor, ci de nisce sunete particu­
lare care forméza un limbagiü, un mijloc 
d’a se înţelege.

Acéstá descoperire s’a făcut prin ajuto­
rul microfonului. Se scie că microfonul per­
mite d’a face simţite pentru urechi sune­
tele cele mai slabe, precum microscopul mă- 
resce obiectele pentru oeln. S’a pus uă 
muscă pe tăbliţa instrumentului. S’autjiră 
fórte bine scomote diverse, cu totul deose­
bite de sbîrnîitul aripelor, ţi asemănându-se 
cu nicliezarea unui cal în depărtare.

STATDA LUI GEORGE 1AZAR
In urma apelului personal făcut de co­

mitetul provisoriü pentru rădicarea statuă 
lui Lazăr, mai multe persóne doritóre a se 
rădica acéstá statuă cum fi delegaţii ad-hoc 
ai corpului profesoral secundar din capitală, 
întrunindu-se Duminică, la ora 2 d .  a. în 
sala facultăţii de Drept a Universităţii, aii 
decis a se provoca uă adunare mai nutne- 
rosă, la care sunt invitate a lua parte tóté 
persónele care doresc a contribui pentru ră­
dicarea unui atare monument, în adever na­
ţional.

întrunirea se va face Duminică, 14 Fe­
bruariü, ora 2 d. a. în sala facultăţel de 
Drept a Universităţii.

Comitetul provisorifi
pentru rădiearea statueî lui George Lază

B U L E T IN  INETEOROLOGIC
11 Februariü 1882

Severin, vént 4-fR. Focşani vânt 2—
Craiova senin 2— R.-Sărat senin 8 —
Caracal senin 6 — Bacău senin 3-j-
Slatina senin 4— Pétra vent 9—
Pitesc! senin 2 — Roman nor 3—-
C.-Lung „ 4—- Botoşani senin 2—
T.-Jiuluî senin 6 — Dorohoiü nor 1—
n.-vaicii semn a-p 0

Măgurele senin 2 +  Vasluit variab 3—
Zimnicea „ 1-+- Huşi nor 3—
Alesandria „ 2 +  Bârlad „ 3 —
Giurgiu „ 4+  Tecnciu „ 2-f
CălăraşI senin 5— Galaţi nor 4—
T.-Vestei „ 3-|- Brăila vént 4—
Sinaia nor 9— Tulcea. variab 2—■
Ploescl senin 5 — Mangalia variab 3—
Bűzét variab 2— Costanţa „ 0—-

M IN IS T E R U L  FIN AN CELO R
Direcţiunea contribuţiunelor directe fi 

a ordonanţerilor

In ministerul financelor aflându-se 
vacante maljmulte funcţiuni, retribu­
ite péné la 200 lei mensual, se pu­
blică spre cunoscinţa generală că 
pentru ocuparea lor se va ţine con­
curs în localul acestui minister în 
Ţiua de i 5 Februariü la ora 3 p. m.

Pentru a fi admişi la concurs can­
didaţii vor trebui sé presinte biletul 
de tragere la sorţi şi diploma de 
bacalaureat. No. 4,756

A efit de supt tipar, al douilea 
supliment la codicele române
cuprinzând tóté legile, decretele fi re­
gulamentele de la anul 1875 pené la 
Unele anului 1881 cu anotaţiunî de B.
Boerescu.

Un forte volum, cu preţ de 12 
lei, se află de vénclare la toţi librarii 
şi la depositul general de la d. S. 
Iónnide, Bancher, strada Smărdan 
No. 21.

TEATRE-CONCERTE
Sâmbătă, 13 Febrnariü 1882.

TEATRUL NAŢIONAL.—Se va juca pie#a: Doui 
orfane. Dramă în 5 acte şi 7  tablouri. — începutul
la 8  ore sóra.

Elena Gr. Griani, George Vrăbi- 
escu, fii, şi Grigore C. Giani, ginere, 
aü durerea a anunţa perderea prea 
iubitei lor mamă şi sócráSIÂRA1A MB VRABIBSGU
încetată din viaţă în Brăila l a l l  (23) 
Februariü 1882.

înmormântarea se va face la Bră­
ila, Sâmbătă 13 curinte, orele 2 p. m.

ffl ffiranHrjúitomHMHBKE

I. Vulcan, declamată de d-ra P. Deme- 
î s c u ; 4. Mihnea fi Baba, legendă, reci­
tă de d. Al. Şonţu; Gucâna Chiriţa la Pa- 
t, canţonetă comică de V. Alesandri, e-
0  u. Ic i L t i  d v  v l. ÍV. n o ü t n  TT) f IG “

,nt de damă, (copie după d-nu I. D. fo- 
iscu).
Partea 11 : Un poet romantic, comedie 
versuri de d. M. Milo.
Partea 111: Strigoiul, declamat de d-nu 
ugoşianu; Peneş Curcanul, declamat de d. 
eonţeanu.
Moţul (lin Ardeal, episod naţional din 
aţa Românilor transcarpatini, cu Doine şi 
intece poporare, dedicat M. S. Regelui 
omânilor, esecutat de d. Lugoşianu în 
istum original.
Partea I V : Romanul şi Bătuta, jucate 

3 elevii d-lui G. Moceanu. 
începutul la 8 ore séra precis.
NB. Biletele de intrare se găsesc dupe 

3um la magasinul de musicăad-luî Const 
ebauer, şi la membrii comitetului aran- 
iator, ér în (ţiua de represintaţie la casa 
hâtrului.

PUBLICAŢIE
Se aduce la cunoscinţa d-lor pro 

irietari şi arendaşi că se primesc, 
irect şi fără intermediari, oferte pen- 
ni ori-ce cantităţi de gríü, orz, fin
1 pae. Tóté aceste producte vor tre- 
>ui a se preda la Bucuresci la de- 
jositele armatei. Plata costului pro­
lii ctelor se va face în numerar, în- 
lată după predarea lor. Ofertele şi

probele se primesc în tóté Ţilele de 
lucru de la orele 9 la 11 jum. di- 
mineţa, la casarma Maimaison, can­
celaria regimentului I de artilerie.

uunusiiuiei ue aprovisionan-̂
Colonel, Carp.

M IN IS T E R U L  FIN A N C ELO R
Serviciul timbrului

Legea timbrului şi înregistrărei prin 
art. 16, § III, supune la taxa tim­
brului de 25 bani, tóté declaraţiu- 
nile particularilor de vărsări de bani 
la casele publice.

Constatându-se că în multe loca­
lităţi, acéstá disposiţiune nu se res­
pectă, Ministerul previne pe toţi ca­
sierii comunali şi de stabilimente pu­
blice, că se vor aplica cu tótá ri- 
górea penalităţile prescrise în contra 
celor ce vor contraveni legei.

p. Ministru, D. Protopopescu

BANGA NAŢIONALA A ROMÂNIEI
Se aduce aminte d-lor acţionari că ter­

menul de depunerea acţiunilor pentru a 
putea lua parte la Adunarea generală ce 
va avea loc Duminecă, la 21 Februariü, 
espiră Luni, la 15 Februariü, şi că veri-ce 
depunere tardivă rădică dreptul d’a asista 
la adunare.


